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INTRODUCTION

L’évolution technologique des revétements nécessite I'utilisation de fours aux caractéristiques
techniques de plus en plus évoluées.

La précision des coulées, pour un revétement donné, ne dépend plus que de la rigueur du cycle de
chauffe.

Construits en tenant compte des plus récentes nouveautées techniques dans les domaines de la
régulation et du chauffage, les fours PROGRAMIX vous apporteront une aide précieuse pour la
réalisation de travaux de qualité.

Nous vous recommandons de lire attentivement la notice avant de commencer a utiliser votre
appareil.
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PROGRAMIX 25/50/100

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Température maximum

- En service continu
- En pointe.

Programmation horaire

Vitesse de montée en température en
contrdle régulé

Vitesse de montée en température en
position Full

Nombre de programmes
Régulation programme 0 a 19
Régulation programme 20 a 29
Alimentation électrique
Puissance nominale
Raccordement de I'extracteur de fumée
Dimensions du four

- Hauteur

- Largeur

- Profondeur
Dimensions de la chambre

- Hauteur

- Largeur
- Profondeur

Nombre de cylindres (diam. 80, long. 55)

Poids

25

1050C/

1150C/

04100 h

1a15<C

16T et +

30
3 paliers
6 paliers
230V 50-60Hz
1400 W

230V

460 mm
350 mm

370 mm

100 mm

150 mm

100 mm

2a3

28 kg/62Lbs

50

1050C/

1150C/

04100 h

1a15<C

16T et +

30
3 paliers
6 paliers
230V 50-60 Hz
2000 W

230V

500 mm
390 mm

440 mm

120 mm

170 mm

210 mm

4a6

34 kg/75Lbs

100

1 050C/

1150C/

04100 h

1a15<C

16T et +

30
3 paliers
6 paliers
230V 50-60 Hz
3000 W

230V

590 mm
465 mm

555 mm

150 mm

220 mm
300 mm

8al2

56 kg/124Lbs

3
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INSTALLATION et MISE en SERVICE

1. Sortie de cheminée. 1 e .
2. Porte fusible. O !Il I
3. Prise d'alimentation secteur.
4. Prise de raccordement de I'extracteur de fumée (option). 2 ° | \ °
5. Plaque signalétique. \ 0
6. Emplacement du triac §\ \
/. Cache thermocouple \®’ F’X
4, 5 @ 7

Vérifier au déballage le parfait état du four pour signaler au transporteur et au fournisseur les
détériorations éventuelles.

Ne pas oublier de faire signer par le livreur le bon de transport sur lequel sont mentionnés les
éventuels dégats et les confirmer par lettre recommandée avec A.R.

-Mise en place de I'extracteur de fumée  (livré en option).

L'évacuation des gaz hors de la salle de travail est une nécessité évidente.

L'extracteur de fumée constitue donc le complément indispensable du four de préchauffage.

Le raccordement électrique s'effectue sur la prise 4.

La fixation mécanique se fait par substitution de la sortie de cheminée 1.

De plus, I'extracteur de fumée assure une propreté constante des différents éléments de facade.

- Mise en place du four
*Apres avoir vérifié que la tension secteur est identique a celle mentionnée sur la plaque signalétique
5 brancher le cordon sur la prise 3.

*Placer le four dans un endroit aéré en respectant un espace minimum de 10 cm avec toute autre
paroi.

*Brancher ensuite le cordon secteur sur une prise normalisée 10/16 ampéres comportant une borne
de mise a la terre.

*Basculer l'interrupteur général situé sur le coté droit du four.
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DESCRIPTION du PROGRAMMATEUR

1 2 3 4
T
I o
g TEMIPORISATION FINALE 02 @ @D o ‘ ‘ 8:2/"""
l S dentalre QOHeure
N @ 8 — O Minute
e @ 8 MéDE ] [?] [A}i
> S ]
\ ﬂ 8 CO)—A%;N— P J [CYCLE] ["E" m]
C TEMPORISATIONDEPART ()

1. Tableau des parameétres de fonctionnement
2. Affichage du numéro de programme (0 a 29).
3. Affichage température /temps

4. Indication de l'unité affichée sur 3

5. Touche mode
6. Touche d'incrémentation @
7. Touche de décrémentation ~_

8. Touche a impulsion T or

9.

Touche de progression “cycle” CYCLE

10. Touche de programmation

11. Voyants:

- Double (utilisé pour les programmes 20 a 29)

- Calibration
- Résistance chauffante
- Ventilation O—%



T\
PROGRAMIX 25/50/100

dentaire

PROGRAMMATION

1) TABLEAU des PARAMETRES de FONCTIONNEMENT

La touche permet d’accéder a la programmation
des paramétres de fonctionnement.

Lorsque le N°programme 2 clignote, introduire les données a l'aide des

touches : @@
Pour changer de parameétre, utiliser la touche

Lorsque vous avez terminé la programmation de tous les parametres, verrouillez le programme en

appuyant & nouveau sur

Définition _des parameétres:
1.1) Temporisation de départ - 0 & 99h 59 mn.

Retardateur qui permet de différer le départ de la chauffe.
Il effectue un compte a rebours qui s'affiche sur 3.
Lorsque vous ne voulez pas utiliser cette fonction, programmez 0 h Omn, la chauffe commencera

alors instantanément (ou utiliser la touche aprés avoir appuyé sur [oeae—| ).

STOP

1°" PALIER

1.2) Rampe N2

La rampe correspond a I'élévation de la température en fonction du temps

(vitesse de montee).

Elle comporte 3 positions.
STOP - Arrét de la chauffe
A n'utiliser que lorsque le palier suivant est programmeé a une température inférieure.
1a157mn
La chauffe est régulée et ne dépassera pas la valeur programmée. Cependant elle
peut étre inférieure a la valeur programmeée, notamment pour les températures
élevées , ou dans le cas de charges importantes (plusieurs cylindres a l'intérieur du
moufle).
"FULL" .
Elle correspond a la puissance maximale du four.
Dans ce cas la vitesse de montée n'est plus régulée.

1.3) Température de 0 a 1200C
Réglage de la température du ler palier.

1.4) Stabilisation de 0 & 240 mn
Temps de stabilisation de la température du ler palier.
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2°" PALIER

1.5) Rampe N°2 (RP2) de 1 a 159mn - FULL- STOP
Elévation en température vers le deuxieme palier.
Le principe est identique a la rampe N°1 (les valeu rs programmeées peuvent étre
différentes).

1.6) Température du 2 © palier de 0 & 1200°C

1.7) Stabilisation de 0 a 240 mn

3" PALIER

1.8) Rampe N°3 (RP 3)de 1 a 15°C/mn - FULL — STOP
1.9) Température de 0 a 1200°C

2.0) Stabilisation de 0 a 240 mn

2.1) Temporisation finale ( de 0 a 240mn).

Cette temporisation permet le maintien a la température finale avant I'arrét complet du cycle de
chauffe

Lorsque vous avez programmé votre cycle complet, vous pouvez stabiliser le four a la température,
du dernier palier, pendant un temps réglable de 0 a 240 mn, en plus du temps de stabilisation finale.
Vous avez ainsi la possibilité d'effectuer vos coulées dans l'intervalle de temps que vous aurez choisi.

2) AFFICHAGE du N°de PROGRAMME de 0 & 29
Lorsque le programmateur est au repos, il est possible de changer le N°de programme a l'aide des

touches @@

Le programmateur peut garder en mémoire 30 programmes

Les programmes 0 a 19 sont des programmes a 3 paliers.

Les programmes 20 a 29 sont des programmes doubles a 6 paliers.

IL est impossible de changer le N°de programme lor sque le four est en cours de programmation
(le N°de programme clignote, touche activée) ou lorsque le cycle est commencé

(Touche (oerars activée).
STOP

3) AFFICHAGE Température / Temps

L'affichage indique la valeur des parametres pendant la programmation.

Pendant le déroulement du cycle de chauffe, il peut indiquer au choix :

- La température pendant la montée et le décompte du temps pendant les temporisations.
- La température seule.

Dans ce cas appuyer sur la touche

Un point apparait a droite de l'affichage 3 pour indiquer le mode “température”.

7
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4) INDICATION DE L'UNITE AFFICHEE SUR 3

Deux voyants rouges indiquent les unités de température et de vitesse de montée en
température (T et T/ mn).Les deux voyants verts i ndiquent les unités de temps (heures et

minutes).

5) TOUCHE

Elle permet de passer du mode affichage température /temps au mode affichage température
seule. Voir paragraphe 3.

6) TOUCHE DINCREMENTATION | —~

7) TOUCHE DE DECREMENTATION |~

a)En position attente:

L'action sur l'une des touches @ ou @ modifie le numéro du programme appelé.

b)En position programmation:

L'action sur la touche @ augmente la valeur du parametre affichée sur 3

L'action sur la touche la touche @ diminue cette valeur.

8) TOUCHE A IMPULSION DEPART OU STOP

Apres avoir vérifié le numéro du programme appelé, I'appui sur la touche % permet le départ

du cycle.
Tous les voyants du tableau s'allument simultanément.

DEPART,

Une deuxiéme action sur sor | permet d'annuler le cycle.

9) TOUCHE DE PROGRESSION

Lors de la programmation, elle est utilisée pour sélectionner les parameétres du cycle choisi.

En cours de programme I'appui sur la touche permet le passage a I'étape suivante.

10) TOUCHE DE PROGRAMMATION

Donne acceés a la programmation.
L’appui sur donne accés aux paramétres de chauffe et & leur modification éventuelle, a l'aide

des touches @@ et

Pendant cette période, le N°de programme clignote.
Lorsque le paramétrage est termine, une nouvelle action sur verrouille la programmation.

et, le n°de programme ne clignote plus.
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11) VOYANTS

Double
- Les programmes 0 a 19 sont des programmes simples a trois paliers
- Les programmes 20 a 29 sont des programmes doubles a 6 paliers.
Lors de la programmation n°20 a 29, ce voyant est éteint pour les paliers 1 a 3 et allumé pour les
paliers 4 a 6.

Calibration .
La fonction "calibration” permet de modifier I'étalonnage du four dans un créneau de + ou - 50°C,
par sauts de 10°C (voir page suivante).

Résistance chauffante.

Ce voyant permet de visualiser les impulsions électriques transmises au moufle.

Il est normal de le voir clignoter pendant la montée en température ou pendant la stabilisation.

Ventilation

Les fours Programix possédent a l'arriere une prise permettant de raccorder un extracteur de fumee
(fourni en option).

La programmation s'effectue apres le paramétrage de temporisation finale en appuyant

sur la touche puis [~

La commande de l'extracteur s'effectue avec le départ de la chauffe et s'arréte a la température
programmée

PREMIER ESSAI :
Apres avoir installé votre four comme indigqué page 4 (mise en service), basculer l'interrupteur
général situé sur le cbté droit.

L'afficheur principal indique la température en 3 et le n°de programme en 2.

Changement de Nde programme :
-Utiliser @@

Visualisation et modification des données d'un prog ramme :

(P = ) [ = (o] = [ ] = [oc] et

(Pendant cette opération le n°de programme clignot e).

« Verrouillage » du programme :  Appuyer & nouveau sur
(Le n°de programme ne clignote plus).
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Lancement du cycle :

DEPART

Appuyer sur sor) la série de voyants du tableau s'allume.

lls s'éteindront progressivement en fonction de I'avancement du cycle.
NOTA:

.Pour passer a I'étape a la suivante, utiliser la touche

DEPART,

.Pour annuler un cycle en cours, appuyer sur la touche SO

CALIBRATION

Tous les fours UGIN DENTAIRE ont fait I'objet d'un contrdle de température IPTS 68 (International
Pratical Temperature Scale of 1968) a I'aide d'un générateur de millivolts type Eurotherm 239.

Toutefois si le réglage initial ne vous donne pas satisfaction, vous pouvez tester la température a
I'aide d'un fil d'argent pur. L'argent pur fond a la température de 960°C.

PROCEDURE
- Placer le fil d'argent sur un support céramique au centre du moufte.

- Monter la température par paliers, a partir de 940°C avec stabilisation 5 mn ,puis 950°C/5 mn ,
puis 960°C/5 mn , éventuellement 970C/5 mn ,jusqu 'a I'obtention de la fusion du test argent.
Ouvrir brievement la porte du four entre chaque palier pour vérifier I'état du fil d’argent.

Si le fil est déja fondu a 950°C, il faut modifi er la calibration de la fagon suivante :

- Appuyer Puis sur |~ sor

- Le chiffre 5 apparait sur I'afficheur principal. Le voyant est allume.

- A l'aide de la touche @ augmenter l'indice (position 6).

- Appuyer & nouveau sur

NOTA:
Chaque point de l'indice modifie la température de 10°C, par décalage de l'origine.
Il est donc naturel de retrouver ce décalage par rapport a la température ambiante, lorsque le four
est froid.

10
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PROTECTION des PROGRAMMES

PROTECTION DES PROGRAMMES

Le programmateur est équipé d'une pile au lithium qui permet de maintenir les programmes en
mémoire pour une durée d'environ 5 années
Passé ce délai, il est souhaitable de remplacer la pile.

PROTECTION CONTRE LES SURTENSIONS

L'alimentation électrique d'un four & microprocesseur nécessite un filtrage parfait

Les fours PROGRAMIX sont protégés contre les surtensions par un systéme de filtres actifs et
passifs.

Cependant dans le cas de surtensions élevées, Il peut y avoir un risque de perturbation

des programmes.

Pour plus de sécurité nous vous conseillons de noter vos programmes dans le tableau prévu

a cet usage (Voir les pages suivantes).

INTERRUPTION OU VARIATION DE L'ALIMENTATION ELECTRI QUE
Aucune incidence sur le fonctionnement du programmateur de température en cas de variation
de la tension d'alimentation dans une limite de +20 V.
Seule la montée en température risque d'étre inférieure a la valeur programmeée, lorsque la
chute de tension est permanente.

INTERRUPTION DE L'ALIMENTATION ELECTRIQUE
Le déroulement du cycle est interrompu.

Lors du rétablissement de la tension secteur, le cycle reprendra a I'endroit ou a eu lieu la coupure
La durée totale du cycle sera augmentée du temps de la coupure.

11
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DETECTION D'UNE PANNE

Les fours PROGRAMIX 25 -50 -100 sont d'une fiabilité remarquable toutefois, malgré le soin apporté
a la fabrication, ils peuvent comme tout matériel, présenter une anomalie de fonctionnement

LE FOUR NE CHAUFFE PAS

a) L'affichage principal indique dF sond (défaut de sonde).
Remplacer la canne pyrométrique comme indiquée page 13.

b) Le voyant este allumé en perma nence, mais la température n"augmente pas.
Démonter la face arriere basse et vérifier la valeur onmique du moufle a I'aide d'un contrdleur
universel.

PROGRAMIX 25 ____, 35ohms
PROGRAMIX 50 — 24 ohms
PROGRAMIX 100—— 15 ohms

LE FOUR CHAUFFE EN PERMANENCE SANS LIMITATION

Remplacer le triac situé sur la face arriere de I'appareil (ref BTA 25-700) pour les modeéles
PROGRAMIX 25 et 50), réf BTA 40-700 pour le modéle PROGRAMIX 100)

Si le défaut subsiste, c'est qu'il y a un défaut important dans le tiroir de commande.
Contacter le service apres-vente.

12
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REMPLACEMENT DE LA CANNE PYROMETRIQUE

A l'aide de la clé fournie, retirer le cache thermocouple situé, a l'arriere du four, pres
de la sortie de cheminée.

Dévisser également la canne pyrométrique et les deux fils qui s'y rattachent.

Introduire la nouvelle canne et rebrancher les deux fils en prenant soin de repérer les
polarités:

+ fil vert.

- fil blanc.
Remargue: le brin négatif de la canne pyrométrique est légerement magnétique.

Laisser stabiliser le four a 200C pour contréler le fonctionnement.

REMPLACEMENT DU MOUFLE

Basculer l'interrupteur secteur sur la position arrét. Débrancher la prise d'alimentation.
Apres avoir démonté la canne pyromeétrique, dévisser la face arriére haute.

Enlever les plaques d'isolation. Débrancher les connexions du moufle.
Retirer la laine d'isolation sur la moitié supérieure. Sortir le moufle par I'arriere.

Mettre en place le nouveau moufle, en prenant soin d'éloigner les retours de
résistance d'une distance de 5 cm minimum du corps de chauffe.

Remonter les différents éléments dans le sens inverse du démontage.

Faire déshydrater a 200C pendant 1 heure. Le four est de nouveau prét a
fonctionner.

13
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TABLE DE CONVERSION C9F

Repérer dans la colonne « Réf» la température que vous souhaitez convertir.
L'équivalent en Fahrenheit se trouve a .gauche. L'équivalent Celsius se trouve a droite.

€ REF 4 € REF F € REF 3 C REF F C REF F C REF F € REF F C REF F
1780 2z %, 79 168, 321 610 1130 743 1370 2498 1166 2130 3886 1588 2880 5234 2010 3050 6802 2432 4410 7870
At 438 5.4 T 106 327 620 1148 748 1380 23516 1171 2140 3884 1583 I 5252 2016 3060 650 2438 4420 7088
167 2 5.6 5.4 TR 1724 332 630 68 o4 1380 15M4 1177 2150 3002 1589 2810 5270 2021 3670 GE3B 2433 4430 BOUG
R 3T 26,1 EE N £ 54 338 640 1183 760 1400 2552 1182 2160 3920 1804 2620 5288 2027 30651 695346 2449 4440 BOZ4
15 L] o 4 w7 Bt 1780 33 850 1202 788 L1410 2570 1188 2170 39238 1810 2930 5208 2032 3600 80674 2454 4450 RO42

150 3 1L 272 £f 1778 348 660 1220 771 §420 2588 1183 2180 3058 1818 2940 5324 2038 3700 668 2460 4460 BOGO
-l4 4 8 128 78 82 1796 334 870 1238 TIT 1430 2606 1199 2190 3974 1621 2950 5342 2043 3710 6710 2480 4470 BOTE
g8 7 H.6 28,3 83 1814 30 G680 1236 782 1440 2024 12 2200 3992 1827 2060 5280 2049 3720 6728 2471 4480 8038
-13.3 8 464 ne 84 183,2 e 60 1274 788 1450 2042 1210 2210 4010 1932 2070 5378 2054 3730 6748 2477 4490 Bil4
128 8 182 204 85 IE50 3Ty 700 122 783 460 2680 1216 2220 4028 1838 2080 5306 2060 3740 8764 2482 4500 B132
-12,2  1¢ 500 30,0 5 IB6.8 377 7o 1310 7899 1470 2878 1221 2230 40468 1943 2000 5414 2006 3730 6782 | 2488 4510 H15G
-11,7 11 51,8 30,0 7 1886 382 720 i3I8 BO4 1480 2006 1227 2240 4061 1648 3000 5432 2071 3760 €380C 2403 4520 Bl08

-1 12 536 3l HE 1904 388 730 16 810 1480 2714 1232 2250 4082 1854 3010 5450 2077 3770 6818 2459 4530 B186
55.4 34,7 B9 1822 383 740 1364 BIE 1500 2732 1238 2260 4100 1660 3020 35468 2082 3780 6536 2504 4540 8204
-10,0 14 572 32,2 ¥0 1840 w0 7 1382 821 1510 2750 1243 2270 41i8 1866 3030 5488 2088 3790 6834 2510 4550 8222

844 15 530 JZ8 81 1938 404 760 1400 827 1520 2768 1248 2280 1136 1871 3040 5504 2083 3800 €872 2516 4580 B240
-882 18 608 33,3 22 1978 410 770 1418 832 1530 2788 1254 2280 4154 1677 3050 $522 W 3510 8890 2521 4570 8258
-B,33 17 618 e 83 1904 418 7 1538 838 1540 2804 1200 2300 4172 1882 3080 5540 2104 3820 6808 2527 4580 8270
7,78 18 844 344 o4 2012 421 790 1454 843 1550 2822 1208 2310 3190 1688 3070 3338 2110 3330 €826 2532 4590 8294
-7,22 19 66.2 450 65 2030 427 EBOO 1472 848 1580 2840 1271 2320 4208 1683 3080 5576 2116 3840 6944 2538 4600 8312

867 20 “6 2048 | 432 810 1480 | 854 1570 2838 1277 2330 4226 1609 3090 5594 2121 3850 6862 2543 4610 8330
611 21 a7 2066 | 438 820 1508 | 860 1580 2876 1282 2340 4244 1704 3100 5612 2127 3860 €980 | 2549 4620 3148
556 22 8 08,4 | 443 830 1526 | 866 1500 2884 1288 2350 4262 1719 3110 5830 2132 3870 6998 2554 4630 8366
ENTTI. S 2002 | 448 S840 1544 | 871 1600 2012 1203 2360 4280 1716 3120 5648 2138 3880 7016 2560 4040 8384
-4t 24 2120 | 454 850 1562 | 87T 1610 2830 1299 2370 4208 1721 3130 5668 2143 3890 70M4 2586 4650 8402
380 25 770 43 1 230 460 S80  |550 § 852 1820 2048 1304 2380 4316 1727 3140 5684 2148 3830 7032 2571 4860 8420
-333 28 788 49 120 248 486 s70 1598 | 838 1630 2088 1310 2390 4334 1732 3150 57 2154 3910 707 2577 46870 8438
-2,78 27 B0 S¢ 130 286 71 880 1816 | 893 1640 2084 1318 2400 4352 1738 3160 5720 2160 3920 7088 | 2582 4680 8456
2,22 28 824 60 140 2884 477 880 1634 | %09 1650 3002 1321 2410 4370 1743 3170 ST 2166 3930 7106 2588 46890 8474
-187 28 842 6 130 302 482 900 1852 | 904 1660 3020 1327 2470 4388 1740 3180 5755 2171 3940 7134 2593 4700 8492
‘L1130 860 71 1860 320 488 910 1670 | 910 1670 3038 | 1332 2430 4406 1754 3190 5774 2177 3950 7182 | 2509 471C 8510
-0,56 31 8T8 77 170 338 483 920 "1€88 | 91§ 1680 3038 1338 2440 4424 17860 3200 5792 2182 3060 7160 2604 4720 8528
o 32 89,6 82  i80 358 499 930 1706 [ $21 1650 3074 1343 2450 4442 1786 3210 5810 2188 3970 7i78 | 2610 4730 8548
0,56 33 914 88 190 374 S04 940 1724 | 927 1700 3082 1343 2480 4400 1771 3220 5828 2183 39850 7186 2616 4740 8564
L1 34 e3z2 83 200 382 510 950 1742 | 932 1710 3ilo 1354 2470 4478 1777 3230 5846 2198 3060 TL14 2621 4730 8582
187 35 950 98 210 410 S51¢ 960 1780 | 938 1720 3128 1360 2480 449¢ 1782 3240 5864 2204 4000 72 2827 4760 8800
2,22 38 968 100 212 413 521 970 1778 | 943 1730 3146 1386 2480 4514 1788 3250 5882 2210 4010 7250 | 2032 4770 8618
2,78 37 986 104 220 428 527 980 1796 | 948 1740 3184 1371 2500 4532 1793 3260 5900 | 2216 4020 7268 | 2838 4780 8636
333 3 1uos L 230 446 537 990 1814 854 1750 3182 1377 2510 4550 1788 3270 5318 2221 4030 7186 2043 4730 8634
3,89 39 1022 | 116 240 464 538 1000 1832 | 60 1760 3200 1282 2520 4568 1804 3280 5838 2227 4040 7304 2049 4800 B6TZ
444 10 1o | o121 230 482 543 1010 1850 #66 1770 3218 1388 2530 4586 1810 3280 5954 2232 4050 7322 2654 4810 8800
500 41 1058 | 127 20 500 349 1020 1868 | §71 178C 3238 1363 2540 4804 1816 3300 5972 2238 4060 7340 2060 4820 8708
WO 12 10TE | 2 270 D18 $54 1030 1886 | 97T 1790 3254 1298 2550 4622 1821 3310 5880 | 2243 4070 7358 | 2666 4830 BTZ6
611 43 1994 | 138 280 336 560 1040 1904 $82 1800 3272 1404 2360 4840 1827 3320 €008 | 2248 4080 7376 2671 4840 8744
687 44 1112 | 143 290 554 566 1050 1s22 | 888 1810 3280 1410 2570 4658 1832 3330 6026 2254 4080 7394 2677 4850 8762
7.22 45 1130 | 149 3O 570 571 1080 1840 893 1800 3308 1418 2380 467¢ 1838 3340 6044 2260 4100 7412 2682 4860 8780
778 46 1148 | 154 310 580 577 1070 1958 | 898 1830 3328 1421 2580 4894 1843 3350 6002 | 2206 4110 7430 | 2088 4870 87I8
:,:m 47 1166 | 160 320 608 1680 1876 1004 1840 3344 1427 2000 4712 1849 3360 6080 2271 4120 7448 2693 4880 BS16

382
.88 48 1184 166 330 828 588 1080 1994 i010 1830 3362 1432 2610 4730 1854 3370 6098 2277 4130 7486 2609 4580 83M4
8,44 @ 102 7L 30 844 503 1100 2012 1016 1860 3380 1438 2620 4748 1869 338¢ 6116 2282 £140 7484 2704 4900 8852

100 50 122,0 | 177 350 662 589 1110 ZO30 | 1021 1870 3398 | 1443 2030 4766 1866 3380 G134 | 2286 4150 7502 | 2710 4910 8§70
10,6 51 1238 | 182 160 @80 804 1120 2048 | 1027 1880 3416 1449 2640 4784 1871 3400 6152 2293 4160 7520 | 2716 4920 8888
11,1 52 1256 | 188 370 696 610 1130 2 1032 1830 3484 | 1454 2650 4802 | 1877 3410 6170 | 2299 4170 7538 | 2721 4930 5906
11,7 53 1274 | 193 980 Tig 616 1140 2084 | 1038 1000 3452 | 1400 2660 4820 | ISSZ 3420 €188 | 2304 4180 7556 | 2727 4940 8624
12,2 54 129.2 | 199 390 7 621 1150 2102 | 1043 1910 3470 | 1468 2670 4838 | 1888 3430 6206 | 2310 4190 7574 | 2732 4050 8042
128 55 1310 | 204 400 752 627 1160 20120 | 1049 1920 3488 | 1471 2680 4856 | 1893 3440 6224 | 2316 4200 7502 | 2738 4560 8060
183 56 1328 | 210 410 77 632 1170 2138 | 1054 1030 3506 | 1477 2680 4874 | 1889 3450 6242 | 2321 4210 7610 | 2743 4970 BRT
13.2 57T 1349 21 420 688 838 1180 2§58 1080 1840 3524 1482 270 4882 1204 3460 €290 2327 4220 7628 2749 4930 8099
154 58 1364 | 221 130 m0w 643 1160 2174 | 1066 1950 3542 | 1488 2710 4610 | 1910 3470 6278 | 2332 4230 7646 | 2754 4900 8014
150 56 1382 | 227 440 R24 649 1200 2192 | 1071 1960 3560 | 1493 2720 4928 | 1916 3480 €206 | 2338 4240 7664 | 2760 5000 8032
15,0 U0 1400 | 282 450 s42 654 1210 2210 | 1077 1970 3578 | 1499 2730 4946 | 1921 3480 8314 | 2343 4250 7682
190 61 1418 | 208 w0 860 G060 1220 2228 | 1082 1080 3506 | 1504 2740 4964 | 1827 3500 6332 | 2349 4260 7700 ’
4.7 G2 1436 243 470 878 £56 1230 224¢ 1088 1880 3814 1510 2750 4982 1932 3510 8350 2354 4270 7718
172 63 1454 | 248 480 Eué 671 1240 2264 | 1003 2 3632 | 1516 2760 5000 | 1838 3320 G368 | 2360 4280 7736
17.8 64 147.2 254 480 214 677 1250 2282 1093 2010 3650 1521 2770 5018 1843 3530 6384 23868 4230 T4
183 65 1400 500 932 €82 1260 23 1104 2020 3668 | 1527 2780 5036 | 1049 3540 6404 | 2371 4300 7772
189 66 1508 510 950 688 1270 2318 | 1110 2030 36s6 1532 2790 5054 | 1954 3550 6422 | 2377 4310 7700
194 67 1528 520 968 683 1280 2336 | 1116 2040 3704 | 1538 2800 5072 | 1960 3560 6440 | 2382 4320 7808
200 68 1544 530 084 639 1290 2354 | [121 2050 3722 | 1543 2810 5080 | 1966 3570 6458 | Z38S 4330 78Z6
06 69 1562 540 1004 | o4 1300 2372 | 127 2080 3740 | 1549 2820 5108 1971 3580 6476 | 2383 4340 7844
21,1 70 1580 | 288 530 1022 | Ti0 1310 2390 | 1132 2070 3758 | 1554 2830 5126 1977 3590 1684 | 2388 4350 7862

21,7 71 1528 | 293 380 1040 | Ti$ 1320 2408 | 1138 2080 3776 1560 2840 5144 1982 JWOU 9512 | 2401 4300 7880
222 72 1616 | 299 5T0 1058 | 721 1330 242 1143 2090 3784 1568 2850 5162 1888 3610 8530 | 2410 4370 7898
228 73 1834 | 304 580 1676 | 72T 1340 2444 1146 2100 3812 1571 2860 5180 1993 3620 6548 | 2416 4380 T8I0
223 74 1652 | 310 590 1084 732 1350 2482 1154 2110 3820 1577 2870 5198 L96T 3630 6568 2421 4380 ToW
230 75 1670 | 316 600 1112 | 738 1360 245G | 11d0 2120 3848 1582 2880 52)¢ 2 3040 8584 2427 4400 7352
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PROGRAMIX 25/50/100

TABLEAU DES PROGRAMMES SIMPLES N°0 A 19

Départ Tempo

RP1

Tempér.

Stab.

RP2

Tempér.

Stab.

RP3

Tempér.

Stab.

Tempo
finale

Désignation

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

15
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PROGRAMIX 25/50/100

TABLEAU DES PROGRAMMES DOUBLES 20 A 29

Départ tempo

RP1

Tempér.

Stab.

RP2

Tempér.

Stab.

RP3

Tempér.

Stab.

Tempo
finale

Désignation

16
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INTRODUCTION 18
SPECIFICATION 19
INSTALLATION AND SET -UP 20
DESCRIPTION OF CONTROL STATION 21
PANEL OF OPERATING PARAMETERS 22
TRIAL RUN 23-25
CALIBRATION-TEST PROCEDURE 26
POWER FAILURE OR FLUCTUATION 27
PROGRAM PROTECTION 27
TROUBLE SHOOTING 28
REPLACING THE PYROMETER 29
REPLACING THE MUFLE 29
C/F CONVERSION CHART 30
TABLE OF SINGLE PROGRAMS 31

TABLE OF DOUBLE PROGRAMS 32
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INTRODUCTION

Technological advances in investment materials

have put increasing demands on the performance of the furnaces used.

Accurate casting of a given investment materially no longer depends on the precision of the firing

cycle alone.

The PROGRAMIX furnace, manufactured using the latest heating and control techniques, will offer

you invaluable assistance in achieving top-quality results.

We recommend that you read this instruction manual attentively before beginning to operate your
furnace.

18
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SPECIFICATION

PROGRAMIX 25/50/100

Maximum temperature
- Continuous operation

- Peak operation

Timer programming

Regulated heat rise rate

Heat rise rate Full position
Number of programs
Program settings 0 through 19
Program settings 20 through 29
Power requirement
Rated power
Connection of exhauster flue
Furnace dimensions

- Height

- Width

- Depth
Muffle dimensions

- Height

- Width

- Depth

Number of casting rings (dia. 80.length 55)

Weight

25

1050C/

1150C/

0to 100 h

1to 15C

16C and +
30
3 stages
6 stages
230 V 50-60
1400 W

230V

460 mm
350 mm

370 mm

100 mm

150 mm

100 mm

2a3

28 kg/62Lbs

50

1050C/

1150C/

0to 100 h

1to 15C

16C and +
30
3 stages
6 stages
230V 50-60
2000 W

230V

500 mm
390 mm

440 mm

120 mm

170 mm
210 mm
436

34 kg/75Lbs

100

1050C/

1150C/

0to 100 h

1to 15C

16C and +
30
3 stages
6 stages
230 V 50-60
3000 W

230V

590 mm
465 mm

555 mm

150 mm

220 mm

300 mm

8al2

56 kg/124Lbs

19
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INSTALLATION AND SET- UP

Vent outlet

Fuseholder Ei— ll! ]
)

Power socket

Flue exhauster socket (optional)

2 k!
Identification plate \
3

Location of triac

Thermocouple cover \@P ;IN \

4_5 @7

N o g bk 0D PRE

After unpacking the machine, verify its condition and notify the shipper and supplier of any
damage.

Remember to have the deliveryman sign the shipping order on which any reservations have been
noted and to confirm the latter to the shipper by registered letter with acknowledgement of receipt.

-Installation of the flue exhauster  (available as an option)

The flue exhauster is the normal complement of the predrying furnace.
It is connected electrically to the socket 4 and mechanically in place of the vent outlet 1 .

The flue exhauster handles the obvious job of removing waste gases from the laboratory.
It also helps keep the front panel and controls clean at an times.

- Installation of the furnace
After checking that the mains voltage is the same as that indicated on the identification plate 5

connect the cord to the socket 3.

Place the furnace in a ventilated area at a distance of at least 10 cm from any other vertical
surfaces.

Then connect the power cord to a standard 10/16 A socket with a grounding terminal.

Flip the master switch located on the right and side of the furnace.

20
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DESCRIPTION OF THE CONTROL STATION

1 2 3 4
T
I o
g TEWPORISATION FINALE 02 UGINE ‘ ‘ 8 :g/mln
l . dentsire QOHeure
\ @ 8 — O Minute
e @ 8 MéDE ] [?] [A}i
T 0 e )
E TEMPORISATION DEPART % O [ R J [CYCLE] [% J
11 10 9 8 7 6

1. Panel of operating parameters.

2. Program number display (0 to 29).

3. Temperature/time display.

4. Indicator of the unit displayed on 3.
5. Mode key
6
7
8
9

. Forward key

. Forward key
~

. Stop or Start touch control DEPAR]

. “CYCLE" advance key CYCLE

10. Program selection key

11. Indicators:
- Double (used for programs 20 through 29)

- Calibration

- Heating element

- Ventilation O

21
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1) PANEL OF OPERATING PARAMETERS

To program the operating parameters, press key

When the program number on display 2 begins blinking, you may enter the data by pressing the
==

To switch to another parameter, use the key. When you have programmed all the
parameters, "lock” the program by pressing key again.

Explanation of the parameters:
1.1) Start time - delay . 0 to 99h59min

This timer function is used to delay the beginning of the firing cycle.
A Cowntdown before start time is displayed on 3.

Should you not wish to use this function, set the parameter at Oh 0 min and heating will begin

immediately (or use the key after pressing the m touch control).

1° STAGE

1.2) 1st heating rate (Ram pe N°1)
The heating rate is the heat rise per unit time (rate of rise).
There are three positions:

- STOP position - the furnace stops heating .
This is only used when the next stage is at a lower temperature.

- Position 1to 157mn
Heating is regulated and will not rise above the programmed value. However, it may
be lower than that value, especially in the higher temperature ranges or if the muffle is
well loaded.

- "FULL" Position
This position corresponds to the maximum furnace out put. Here,
the heat rise rate is no longer regulated.

1.3) Température 0 to 1200C
Temperature setting for the 1 st stage.

1.4) Hold time 0to 240 mn
Hold time for the temperature of the 1 st stage.
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2° STAGE

1.5) Heating rate 2 (RP2) 1 to 15°/min - FULL - STOP
Heat rise to reach the second stage. The principle is the same as for
heating rate 1, except that the programmed values may differ.

1.6) Temperature of the 2nd stage - 0to 1200.C (see paragraph 3 above)

1.7) Hold time. 0 to 240 min (see paragraph 4 above)

3* STAGE
1.8) Heating rate 3 (RP3) - 1 to 15°C/ min - FULL - STOP

1.9) Température 0 to 1200°C

2.0) Hold time. 0 to 240 min

2.1) Final time-delay 0O to 240 min
This timer function sets a time delay before the firing cycle is stopped completely.
Once you have programmed your full cycle, you may program the furnacelO hold at the last
temperature for O to 240 min, in addition to the hold time.
This means that you can choose the time you need to perfom your castings.

2) PROGRAM NUMBER DISPLAY 0 . 29

If the control station is on stand-by, the program number can be changed using the keys @@
The control station has a storage capacity of 30 programs.

Programs 0 through 19 are 3-stage programs.

Programs 20 through 29 are 6-stage programs.

. The program number cannot be changed while the furnace is in operation (the program number

blinks, key or when the cycle has begun ( control).

3) TEMPERATURE /TIME DISPLAY
This display gives you the value of the parameters while setting up the program
During the heating cycle, you can choose to display either:

- The temperature during the heat rise and the countdown during the hold periods,
- Or the temperature only.

In that case, press the key.

A dot then appears at the far right of the display 3 to indicate that you have chosen the temperature mode.
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4) INDICATOR OF THE UNIT DISPLAYED ON 3

Two red lights indicate units of temperature and heating rate (T and T /min) and two green lights
indicate units of time (hours and minutes).

5) MODE KEY

This key is pressed to switch from the temperature/time display mode to the temperature only display
mode. See paragraph 3 above.

6) FORWARD KEY |~
/) REVERSEKEY [~

a) In stand-by position:

Pressing the @ or the @ key modifies the program number.

b) In programming position:

Pressing the @ key increases the value of the parameter displayed on 3.

Pressing the key @ decreases that value.

8) STOP OR START TOUCH CONTROL

After checking the number of the program selected, the sior | control is pressed to start the
heating cycle .All the indicators on the panel light up simultaneously.

By pressing the touch control a second time, the cycle is cancelled.

9) CYCLE ADVANCE KEY

During program set-up, this key is pressed to choose the parameters to be programmed.

.During the heating cycle, the key is pressed to skip a stage and move on to the next one.

10) PROGRAM SELECTION KEY

This key accesses program selection.

Once is pressed, program parameters can be entered or modified using the @@

or controls and the key.

During that time, the program number blinks.

Once the program has been entered, pressing the key a second time "locks" the program.
The program number then stops blinking.
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11) INDICATORS

Double
- Programs 0 through 19 are simple three-stage programs.
- Programs 20 through 29 are double 6-stage programs.
While programs 20 through 29 are being set up, this indicator goes off for stages 1 to 3 and on for
stages 4 to 6.

Calibration
The "calibration” function is used to adjust the heating temperature in the furnace within a range of
+ or — 50C, by incrernents of 10T (see the follow ing page)

Heating element.

This indicator visualizes the electric pulses transmitted to the muffle.
It continues to blink during the heat rise or hold time.

Ventilation

A flue exhauster (available as an option) may be connected via the socket located on the back panel of the
PROGRAMIX furnaces (25-50-100).

It is programmed after the final time-delay parameter has been set by pressing the key and

then @@

The exhauster starts operating at the beginning of the heating cycle and stops when the programmed
temperature is reached.

TRIAL RUN:
After installing your furnace according to the instructions, on page SPECIFICATION, flip the master
switch located on the righth and side of the furnace.

The main display indicates the temperature at 3 and the program number at 2.

To change the program number, use @@

To visualize or modify the data in a program:

@@@@@@@@.metc

(during this operation, the program number blinks).

To” lock" the program:
Press second time.
(The program number stops blinking)
25
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Ta launch the cycle:

Press the touch control, all the panel indicators light up.

Each of these indicators will go out at the appropriate time during the heating cycle.

N.B.:
.To move the program manually from one stage to the next, use the key.
. To cancel an active cycle, press the || touch control.

CALIBRATION

All UGIN'DENTAIRE furnaces have been subjected to an IPTS 68 (International Practical
Temperature Scale of 1968) temperature test using a Eurotherm 239 type millivolt generator.

However, should you not find the initial setting satisfactory; you can test the temperature using a pure
silver wire. Pure silver melts at 960C.

TEST PROCEDURE

-Place the silver wire on a ceramic support in the middle of the muffle.

- Raise the temperature by stages. starting at 940°C with a 5 min hold, then 950C/5 min, then 960C/
5 min and,If need be, 970C/min, until the test sil ver melts. (Open the furnace door briefly after each
stage to check on the silver wire).

Let us assume, for example, that the wire melted at 950<C. In that case, the calibration should be
modified as follows:

Press and then ﬂ
The figure 5 appears on the main display and the "Calib” indicator lights up.

Using the [—] key, raise the position number to 6.

Pressagain.

N.B:
.Each position corresponds to a temperature change of 10°C relative to the starting point.
Hence, it is normal to observe that same deviation from ambient temperature when the furnace
IS cold.

26



T\
PROGRAMIX 25/50/100

dentaire

PROGRAM PROTECTION

The control station is equipped with a lithium battery to keep the programs stored in the memory for
approximately five years.

After that period, we recommend that the battery be replaced.

OVERVOLTAGE PROTECTION

The power supply to a furnace microprocessor must be perfectly filtered.

The PROGRAMIX furnaces are protected against over voltage by a system of active and passive
filters.

Nevertheless. Abnornally high over voltages may cause some interference in the programs.

As a safety precaution, we advise you to record your programs on the table prepared for that purpose
(see the following page)

POWER FLUCTUATION

Fluctuations in the mains voltage (within a range of + 20V) have no impact on the operation of the
temperature programmer. However, the heat rise may be lower than the programmed value if the line
drop continues.

POWER FAILURE

The active cycle is interrupted.
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TROUBLE SHOOTING

The PROGRAMIX 25- 50-100 furnace are remarkably reliable. However, despite all the care taken in
producing it, a failure is always possible, as with any other piece of equipment.

IF THE FURNACE DOES NOT HEAT

a) The main display shows “dF sond"  (thermocouple failure)
Replace the pyrometer as described (see the following page)

b) The indicator stays lit conti  nuously, but there is no temperature rise.

Remove the lower rear panel and check resistance at the muffle with a multimeter.

PROGRAMIX 25 — 35 ohms
PROGRAMIX 50 —— 24 ohms
PROGRAMIX 100 — 15 ohms

c) If the resistor is damaged
Replace the muffle as described (see the following page).

THE FURNACE CONTINUES TO HEAT BEYOND PROGRAMMED LIM ITS

Replace the triac (Order No. BTA 25-700 for PROGRAMIX models 25 and 50,
Order No. BTA 40-700 for PROGRAMIX model 100) located on the rear panel.

28



T\
PROGRAMIX 25/50/100

dentaire

REPLACING THE PYROMETER

With a screwdriver, unscrew the thermocouple cover located at the rear of the furnace near the
vent.

Then unscrew the pyrometer and disconnect the two wires attached to it.
Screw in the new pyrometer and re-connect the two wires, making sure to hook up positive and
negative poles correctly:

+ Green wire

- White wire

Attention: the negative strand on the pyrometer is slightly magnetic.

Let the furnace heat at a steady 200 to check th at it is working properly.

REPLACING THE MUFFLE

Flip the master switch to off. Disconnect the power cord. After dismounting the pyrometer,
unscrew the rear panel.

Remove the insulation plates. Disconnect the muffle. Take the fiber insulation off the upper half.
Pull the muffle out from the rear.

Install the new muffle, taking care to keep the resistor terminals at least 5 cm away from the
heating element at all times.

Reassemble the various components by reversing the dismouting order.

Dehydrate the furnace by heating it at 200C for o ne hour. It is then ready for use again.
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CONVERSION TABLE C7F

€ REF F € REF F C REF F C REF F C EREF F C REF F T REF F C REF F

178 0 a2 214 70 (688 321 €10 1130 743 1370 2488 1idg 2130 38e0 1588 2890 5234 2010 2050 6802 2432 4410 7970 |
ATE O+ 338 50  TT 1706 | 327 620 1148 Tis 1380 2518 171 2140 3884 1593 2 5252 2016 3660 G820 2438 4320 7988 |
ST 2 85¢ 5.0 B 1724 332 €30 1166 754 1380 2534 1177 2130 3002 1569 2810 5270 2021 3670 GE3R 2433 4430 8006 !
-l 3 874 2.1 T8 pT42 | 338 640 1184 760 1400 2552 1182 2160 3020 1804 2920 5288 2027 3681 6056 2449 4440 BO24
138 4 e WT K tTBe | 43 850 1202 766 1410 2370 1188 2170 3938 1810 293¢ 5308 2032 3690 6674 2454 4450 8042

150 3 4L.0 272 &1 1778 348 w60 1220 TT1 1420 2588 1193 2180 3038 1816 2040 5324 2038 3700 6632 2480 4160 BOGO
-144 8 4R T8 82 1796 334 870 1238 77T 1430 2608 1199 2190 3874 1821 2950 5342 2043 3710 6710 2480 2470 BOTB
-13.8 9 .6 28,3 83 1814 360 080 1256 782 1440 2024 12 2200 38382 1627 2060 5380 2049 3720 6728 2571 4480 8036
-13.3 8 464 IR9 84 1832 €8 €90 1274 7 1450 2042 1210 2210 4010 1932 2070 5378 2054 3730 6740 2477 4490 8114
-128 8 18.2 204 85 1850 v Too 1282 733 1460 680 1216 2220 4028 1838 2080 5396 2060 3740 6764 24R2 1500 B132

&

-12,2 10 0.0 30,0 KBS 1868 | 377 710 1310 798 1470 2878 1221 2230 4046 1843 2090 5414 2086 3750 6V | 2488 4510 H150
-11,7 11 518 3¢ K7 1886 | 382 720 [3I8 BO4 1480 2006 1227 2240 4084 1648 3000 5432 2071 3760 880C 2403 4510 B108
-1l 12 53,6 311 BA 1904 | 388 T30 M6 810 1490 2714 1232 2250 4082 1854 3010 5450 2077 3770 6818 2459 4530 BIRG
-i08 13 554 31,7 88 192,2 | 303 740 1364 Bl¢ 1500 2732 1238 2260 4100 1660 3020 5468 2082 1780 6836 2504 4540 8204
-10.0 14 572 32.2 B0 1840 388 T 15382 B2I 1510 2750 1243 2270 4118 1666 3030 5488 2088 3790 6834 2510 4550 8222

0,44 15 380 32,8 Bl 1958 | 404 T80 1400 | B27 1520 2768 1248 2280 4136 1871 3040 5504 | 2083 3800 6872 2516 4580 8240
888 16 608 33,3 892 1974 | 410 770 1418 832 1530 2786 1254 2290 4154 1677 3050 5522 0688 3810 6890 2521 4570 B258
8,33 17 626 338 93 1994 | 416 780 1430 | 838 1540 2804 1280 2300 4172 1882 3060 5540 | 2104 3820 6808 2527 4380 B270
7,78 18 644 3.4 84 20,2 | 421 790 454 | 843 1550 2822 1208 23i0 4180 1688 3070 5558 2110 3330 8928 2532 4590 8294
-7,22 19 8.2 450 65 2030 | 427 BOO 1472 | 849 1560 2840 1271 2320 4208 1693 3080 5576 2116 3840 6044 2538 4600 8312 |

-8.67 20 680 6 2R 432 RIO 1480 854 1570 2838 1277 2330 4226 1689 3080 5504 2121 3830 6862 2543 4610 8330

6,10 21 49K a7 2066 | 438 820 1508 | 860 1580 2876 1282 2340 4244 1704 3100 5612 2127 3880 €980 | 2549 4820 B8
556 12 TLe 68 2084 | 443 B30 1526 | 866 1500 2884 1288 2350 4262 1710 3110 5630 Z132 3870 €998 2551 4630 8366
BT 31 % 2102 | 448 540 1544 | 871 1600 2812 1203 2360 4280 1716 3120 S648 | 2138 3880 7018 2560 4640 8384
BT TR M 2120 | 434 RS0 1562 § 877 1610 2830 1299 2370 4208 1721 3130 5686 2143 3880 7034 2566 4550 8402
-382 @5 T 43 1 230 480 B0 1580 | 882 1820 2948 1304 2380 4316 1727 3140 5684 2148 3890 7052 2571 4860 8420
-3,33 29 88 49 120 248 486 870 1598 | 888 1830 2966 1310 2390 4334 1732 3150 5702 | 2154 3910 7070 | 2577 4670 8438
-2,78 27 806 54 130 266 71 88O 1618 | 883 1640 2984 1316 2400 4352 1738 3160 5720 | 2160 3020 7088 | 2582 4G8C 8456
-2,22 28 3824 60 140 2884 477 B8O 1634 | 809 1650 3002 1321 2410 4370 1743 3170 $738 | 2166 3930 7108 2588 4680 R4T4
-1,867 28 842 6 150 302 482 900 1632 804 1060 2020 1327 2420 4388 1749 3180 5755 2171 3940 7124 2593 470C R492
L1130 860 71 186 320 488 910 1670 | 910 1670 3038 1332 2430 4406 1754 3190 5774 2177 3950 7142 | 2599 471C¢ 8510
-0,5¢ 31 878 7 170 338 493 920 "1688 | 916 1680 3058 1338 2440 4424 1760 3200 5792 2182 3060 7160 | 26804 4720 8528
o 32 898 82  ise 358 428 930 1708 | 821 1690 3074 1343 2450 4442 1786 3210 S810 | 2188 3870 7i78 | 2610 4730 8548
0,58 33 814 88 180 374 504 840 1724 §27 1700 30m2 1348 2480 4400 1771 3220 5828 2183 3980 TI86 2616 4740 8564
11 34 232 893 200 392 510 930 1742 | 932 1710 3110 1354 2470 4478 1TT7 3230 5846 | 2180 30560 7214 2621 4750 8382
187 35 950 88 210 410 518 860 1780 | 938 1720 3128 1360 2480 4406 1782 3240 5864 2204 4000 7232 | 2827 4760 BR800

2,22 38 9868 oo 212 413 521 870 1778 843 1730 3146 1386 248C 4514 1788 3250 5882 2210 4010 7250 I63Z 4770 8618
2,78 37 %46 104 220 428 527 880 179d 848 1740 3184 1371 2500 4532 1793 3260 5900 2216 4020 TI68 2638 4780 8638

333 35 1004 | 11O 230 446 532 990 1814 | 854 1750 3182 1377 2510 4550 1788 3270 5318 2221 4030 T256 2643 4730 8654
388 U9 1022 | 116 240 464 538 looo 1832 | @co  i76C 3200 1382 2520 4568 1864 3280 5036 2227 4040 7304 2045 4800 B67Z
4.44 10 040 121 250 482 543 1010 1850 866 1770 3218 1388 2530 4586 1810 3280 5934 2232 4050 7322 2654 4810 8e00
500 41 S8 | 127 260 500 549 1020 1868 | 871 1780 3238 1383 2540 4804 1818 3300 5972 2238 4060 7340 2060 4820 8708
556 12 1076 | k2 270 I8 $54 1030 1886 7T 1790 3254 1308 2550 4622 1821 3310 5990 | 2243 4070 7358 | 2666 4830 876
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TABLE OF SINGLE PROGRAMS 0 through 19

PROGRAMIX 25/50/100

Start temp.

RP1

Temp.

Hold
time

RP2

Temp.

Hold
time

RP3

Temp

Hold
time.

Final
temp.

Description
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PROGRAMIX 25/50/100

TABLE OF DOUBLE PROGRAMS 20 through 29

Start temp

RP1

Temp.

Hold
time

RP2

Temp.

Hold
time

RP3

Temp.

Hold

time

Description
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EINIEITUNG

Diein derTechnikdes Metalliberzuges
erzielten Fortschritte machen auch Ofen mit
einemimmer umfangreicheren Leistungsangebot
erforderlich.

Das sachgeméaBe Gief3en eines bestimmten
Uberzuges wird heute nicht mehralleinvon der
genauen Einhaltungder Sollwerte des
Heizzyklus bedingt.

Die nach neuestentechnischen Erkenntnissen
Gber Erhitzungund Temperaturregelung
konstruierten PROGRAMIX-Ofen ermdglichen
die Herstellung von Qualitatsuberzugen.

Wirempfehlen lhnen, diese
Gebrauchsanweisungvor Inbetriebnahme des

Ofensaufmerksam zulesen.
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TECHNISCHE DATEN

| mHochsttemperatur
- bei Dauerbetrieb 1050°C/ 1050°C/ 1050°C/
- spitze { 1150°C/ 1150°C/ 1150°C/
| ® Vorgabe stundenzahi | 0doi00g 0do100g = 0do100g
& Geschwindigheit
des temperaturanstiegs - geregelt 1do 15°C 1do 15°C 1do 15°C
B Geschwindigheitdestemperaturanstiegs
Volleistung 16°C> 16°C> 16°C>
® Anzahl der programme 3 30 30 ! 30
| |
® Regelung programm 0 bis 19 3 stopnie 3stopnie | 3 stopnie
® Regelung programm 20 bis 29 6 beliebig 6 beliebig :: 6 beliebig
einsiellbaren einstelibaren i einstellbaren
Temperatur- Temperatur- | Temperatur-
Haltezeiten Haltezeiten | Haltezetten
E Strombersorgung 230v 230v ! 230v
50-60Hz 50-60Hz i 50-60Hz
H Nennleistung 1400W 2000W 3000W
E AnschiuB des Rauchgassaugers 230V 230V 230V
E OfenmaBe : 7 I J
- Hoe | 460 mm | 500 mm | 590 mm
- Breite 350 mm | 3%0mm ‘ 465 mm
- Tiefe ! 370 mm § 440mm | 455mm
! | }
B Abmessungen der Kammer: ‘ {
- Hoe 100mm 120mm 150mm
- Breite 150mm l 170mm | 220mm
- Tiefe 150mm ! 210mm 300 mm
E Anzahl zylinder ’ |
(durchm. ¢ 80, lange 55 mm) 2do3 | 4do6 8do 12
5 |
| @ Gewicht 28Kag ‘ 34 Kg i 56 Kg
{ \ i
1
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INSTALLATION UND UNBETRIEBNAHME

I
@ -Gasauslali3 \Q:D I

@ - Sicherungshalter
@ - AnschluBBbuchse Netzkabel

@ - Anschluf3 des Rauchgassaugers (options) .
@ -Kennschild \E.D@ F’\ \ ]

@ - Einbaustelle Triac (Befestigung inne // \ \
@ - Abdeckung Thermoelement 4 o) 6 7

\/ Beim Auspacken den einwandfreien Zustand des Ofens Uberprifenund Spediteurbzw. Handler
gegebenentalls von Beschadigungen in Kenntnis setzen.

VA

Bei Anlieferung muf der Spediteur den Lieferschein unterzeichnen; auf diesem sind eventuelle
/ Beschadigungen zu vermerken. Die Beanstandung von Beschéadigungen muf3 dartuberhinaus
durch Entsendung eines Einschreibens mit Antwortschein bestatigt werden.

- Einbaudes Rauchgassaugers (optional).

DerRauchgassaugerist eine bei Vorwadrmaéfen gadngige Zusatzeinrichtung. Der elektrische Anschluf3 erfolgt
Uber Buchse@ . Die mechanische Befestigung erfolgt an der Stelle des zuvor ausgebauten
Gasauslasses @

DerGasabzug aus dem Arbeitsraummuf3 selbstverstandlich sichergestelit sein. Dariberhinaus gewéahrleistet
der Rauchgassauger auch die dauerhafte Sauberkeitder Ofenvorderseite.

- Aufstellung des Ofens

W Nach festgesteliter Ubereinstimmung der Netzspannung mit der auf dem Kennschild @ des Ofens
angegebenen Speisespannung ist das Netzkabel an Buchse @ anzuschlieBen.

B Der Ofenist an einem gut belGfteten Ort aufzustellen. Zu jeder Wand ist ein Mindestabstand von 10 cm
unbedingteinzuhaiten.

W Den Netzstecker anschlieBend in einer auf 10/16 Ampére genormten Steckdose mit Erdungsschelle
anbringen.

B Den Hauptschalter aufder rechten Seite des Ofens umlegen.
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BESCHREIBUNG DES

PROGRAMMSCHALTWERKS
1 2 3 4
f
C TE{APORISATION FINALE 0 @ @DND ‘ 8:g/min
( | ) OHeure
q @ 8 — O Minute
e @ 8 [MODE] [?] [A}—
s 0 J
il O [ O =
E TEMPORISATION DEPART % Sniis [ P J {CYCLE] [% J
11 10 9 8 7 6
~
CYCLE
O
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SCHUTZ DER PROGRAMMIERUNG
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FEHLERSUCHE

44



PROGRAMIX 25/50/100

AUSTAUSCH DES TEMPERATURFUHLERS
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TABELLE DER EINFACHPROGRAMME O bis 19

°| Anfangsverez

RP1

Temp.

Stab

RP2

Temp.

Stab

RP3

Temp

Stab

E

ndverz.

Bezelchnung

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19
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TABELLE DER EINFACHPROGRAMME 20 bis 29

° | Anfangsverez

RP1

Temp

Stab.

RP2

Temp.

Stab.

RP3

Temp.

Stab.

Endverz.|

Bezelchnung

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29
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INTRODUZIONE

L'evoluzione tecnologica dei rivestimenti richiede l'uso di forni con

caratteristiche tecniche sempre piu evolute.

Per un dato rivestimento la precisione delle colate dipende ormai solo
dal rigore del ciclo di riscaldamento.

Costruiti tenendo conto delle piu recenti novita tecniche nei settori della
regolazione e del riscaldamento, i forni PROGRAMIX costituiranno un
prezioso ausilio per realizzare lavorazioni di qualita.

Si raccomanda di leggere attentamente il presente manuale prima di
iniziare ad usare lo strumento.

50



PROGRAMIX 25/50/100

CARATTERISTICHE TECNICHE

25 50 100

* Temperatura massima — 1050/ 1050<C/ 1050/

In servizio continuo - Di picco 1150C/ 1150/ 1150<C/
* Programmazione oraria 0/100 h 0/100 h 0/100 h
« Velocita di salita in temperatura in 1/15<C 1/15C 1/15C
controllo regolato
* Velocita di salita in temperatura 16T+ 16T+ 16T+
posizione FULL
* Numero di programmi 30 30 30
* Regolazione programmi 0-19 3 stadi 3 stadi 3 stadi
* Regolazione programmi 20 - 29 6 stadi 6 stadi 6 stadi
» Alimentazione elettrica 230V 230V 230V

50-60 Hz 50-60 Hz 50-6 Hz

* Potenza nominale 1400 W 2000 W 3000 W
 Collegamento dell'estrattore di fumi 230V 230V 230V
* Dimensioni del forno ¢
- altezza 450 mm 500 mm 590 mm
- larghezza 350 mm 390 mm 465 mm
- profondita 370 mm 440 mm 455 mm
* Dimensioni della camera
- altezza 100 mm 120 mm 150 mm
- larghezza 150 mm 170 mm 220 mm
- profondita 150 mm 210 mm 300 mm
* Numero di cilindri (diam. 80, lungh. 55) 2-3 4- 6 8-12
* Peso 28 kg 34 kg 56 kg
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INSTALLAZIONE E MESSA IN SERVIZIO

1. Uscita fumi
1

2. Portafusibile _\

3. Presa di alimentazione di rete
2

_\A
\
SN

4. Presa di collegamento estrattore di fumi
(opzionale)

w

5. Targhetta segnaletica

6. Collocazione triac (fissato lato interno)

/. Copri termocoppia

Quando si disimballa lo strumento & necessario verificarne le perfette condizioni per segnalare
eventuali deterioramenti al trasportatore e al fornitore.

Non dimenticare di far firmare la bolletta di trasporto dal trasportatore, ove verranno indicati gli
eventuali danni. Queste indicazioni dovranno essere confermate a mezzo raccomandata A/R.

Installazione dell'estrattore di fumi  (fornito in opzione)
L'estrattore di fumi costituisce il normale complemento di un forno di preriscaldamento.
Il collegamento elettrico si effettua sulla presa 4.
Il fissaggio meccanico si effettua sostituendo l'uscita fumi 1.

L'evacuazione dei gas al di fuori del locale operativo € un'evidente necessita. Inoltre I'estrattore di
fumi garantisce la pulizia costante dei vari elementi che costituiscono la facciata.

Installazione del forno
Dopo aver verificato che la tensione di rete sia identica a quella indicata sulla targhetta
segnaletica 5, collegare il cavo alla presa 3.
Mettere il forno in un locale aerato, ad una distanza minima di 10 cm da ogni parete
circostante.
Collegare poi il cavo di alimentazione ad una presa standard 10/16 A con messa a terra.
Azionare l'interruttore generale sul lato destro del forno.
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DESCRIZIONE DEL PROGRAMMATORE

1 1 T ]
]
[
|
11 0 9 8 7 6

1) Tabella parametri di funzionamento

2) Visualizzazione numero di programma (0-29)
3) Visualizzazione temperatura/tempo

4) Indicazione dell'unita visualizzata su 3

5) Tasto "Modo"

6) Tasto di incremento

7) Tasto di decremento

8) Tasto a impulso "AvviO" 0 "sTOP"
9) Tasto di progressione "CICLO"
10) Tasto di programmazione

11) Spie:
- Doppio (usata per i programmi 20-29)

- Calibrazione
- Resistenza riscaldamento

- Ventilazione
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1) - TABELLA DEI PARAMETRI DI FUNZIONAMENTO

Premendo il tasto si accede alla programmazione dei parametri di funzionamento.
Quando il numero di programma 2 lampeggia si possono introdurre i dati servendosi dei tasti

Per cambiare parametro usare il tasto [CICLO] . Terminata la programmazione di tutti i parametri
chiudere agendo nuovamente sul tasto

Spiegazione dei parametri:

1.1). Temporizzazione di avvio -da O a99: 59 minuti

Si tratta di un temporizzatore che consente di differire I'awio del riscaldamento.

Viene effettuato un conto alla rovescia visualizzato su 3.

Quando non si desidera usare questa funzione si programmeranno O ore O minuti ed il
riscaldamento avra inizio immediatamente (oppure usare il tasto [CICLO] Opo aver premuto
[AVVIO/STOP]).

| 1°STADIO |

1.2). Rampa n°1
La rampa corrisponde allaumento della temperatura in funzione del tempo (velocita di salita).
Comprende 3 posizioni:
a/ Posizione STOP - Arresto del riscaldamento
Da usarsi solo quando lo stadio successivo € a una temperatura inferiore.
b/ Posizione 1 - 159min.
Il iscaldamento e regolato e non superera il valore programmato. Tuttavia puo essere
inferiore a tale valore, in particolare per temperature elevate o in caso di carichi elevati
all'interno della muffola.
¢/ Posizione "FULL"
Questa posizione corrisponde alla massima potenza del forno. In questo caso la
velocita di salita non e piu regolata.

1.3). Temperatura O - 1200C
Regolazione della temperatura del 1°stadio.

1.4). Stabilizzazione O - 240 min.
Tempo di stabilizzazione della temperatura del 1°s tadio.

2°STADIO

1.5).Rampa 2 (RP2) 1 - 159min. - FULL - STOP

Aumento di temperatura verso il secondo stadio. Il principio € identico alla rampa n°1, tuttavia i
valori programmati possono essere diversi.

1.6).Temperatura del 2°stadio O - 1200C ldem

1.7). Stabilizzazione O - 240 min. Idem
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| 3°STADIO

1.8). Rampa 3 (RP3) 1 - 15C/min. - FULL - STOP
1.9).Temperatura O - 1200C

2.0). Stabilizzazione O - 240 min.

2.1)Temporizzazione finale O - 240 min.
Questa temporizzazione € una sicurezza di tempo prima dell'arresto completo del ciclo di

riscaldamento.
Quando si e programmato un ciclo completo si puo stabilizzare il forno all'ultima temperatura per

un tempo regolabile da O a 240 minuti oltre il tempo di stabilizzazione.
In tal modo si ha la possibilita di effettuare le colate nell'intervallo di tempo prescelto.

2) - VISUALIZZAZIONE DEL N°DI PROGRAMMA 0 - 29

Quando il programmatore € a riposo € possibile cambiare il n°di programma con i tasti
Il programmatore puo conservare in memoria 30 programmi.

| programmi 0-19 sono programmi a 3 stadi.
| programmi 20 - 29 sono programmi doppi a 6 stadi.

® Quando il forno e in fase di programmazione (il n° di programma lampeggia, tasto [P])
oppure quando il ciclo € iniziato (tasto [AvvIO/STOP]) impossibile cambiare il n°di
programma.

3) - VISUALIZZAZIONE TEMPERATURA/TEMPO

Il display indica il valore dei parametri durante la programmazione.

Durante lo svolgimento del ciclo di riscaldamento il display puo indicare, a scelta:

- la temperatura durante la salita e il conteggio del tempo durante le temporizzazioni;

- solo la temperatura.

In questo caso premere il tasto [MODO]

Per indicare che ci si trova in modo temperatura sull'estrema destra del display 3 appare un
punto.

4) - INDICAZIONE DELL'UNITA VISUALIZZATA SU 3

Due spie rosse indicano le unita di temperatura e di velocita di salita in temperatura (T e C/min.), due spie
verdi indicano le unita di tempo (ore e minuti).
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5) - TASTO MODO

Questo tasto permette di passare dal modo visualizzazione temperatura/tempo al modo
visualizzazione so/o temperatura. Vedere paragrafo 3.

6) - TASTO DI INCREMENTO

7) - TASTO DI DECREMENTO

a - In posizione attesa:

Agendo su uno dei due tasti o Si modifica il numero di programma
richiamato.
b - In posizione programmazione:

Agendo sul tasto si aumenta il valore del parametro visualizzato su 3

Agendo su il valore diminuisce.

8) - TASTO A IMPULSO AVVIO O STOP

Dopo aver verificato il numero del programma richiamato, il tasto [AvvIO/STOP] lancia il
ciclo di riscaldamento. Tutte le spie del quadro si accendono contemporaneamente. Agendo
nuovamente sul tasto [AvVvIO/STOP] si annulla il ciclo.

9) - TASTO DI PROGRESSIONE [cicLO]
In fase di programmazione questo tasto permette di selezionare i parametri da programmare.

® Durante il ciclo di riscaldamento 'azionamento del tasto [CICLO] fa saltare una tappa e
permette di passare alla seguente.

10) - TASTO DI PROGRAMMAZIONE [P]

Questo tasto permette di accedere alla programmazione.
Premendo e possibile introdurre o modificare i parametri di cottura servendosi dei tasti

e [cicLO].
In questa fase il n°di programma lampeggia.

Dopo aver inserito il programma un ulteriore azionamento di chiude la
programmazione. Nello stesso momento il n°di progr amma smette di lampeggiare.
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11) -sPIE

Doppio

-1 programmi 0-19 sono programmi semplici a tre stadi.

-1 programmi 20 - 29 sono programmi doppi a sei stadi.

Quando si programmano i programmi da 20 a 29 la spia € spenta per gli stadi 1-3 e accesa per dli
stadi 4-6.

. Calibrazione
La funzione "calibrazione" permette di modificare la taratura del forno in un intervallo di £ 50C
con salti di 10C (vedere pag. 58).

. Resistenza di riscaldamento
Questa spia permette di visualizzare gli impulsi elettrici trasmessi alla muffola.
E nomale che la spia lampeggi durante la salita in temperatura o durante la stabilizzazione.

* Ventilazione

| forni Programix possiedono una presa sulla parte posteriore che consente di collegare un
estrattore di fumi (fornito in opzione).

La programmazione si effettua dopo il parametro temporizzazione finale premendo il tasto [CICLO]
e poi

Il comando dell'estrattore avviene con l'avvio del riscaldamento e si ferma alla temperatura
programmata.

PRIMA PROVA

Dopo aver installato il forno come indicato a pagina 51, azionare l'interruttore generale sul lato
destro.

Il display principale indica la temperatura in 3 ed il n°di programma in 2.

» Cambiamento del n°di programma, usare

* Visualizzazione e modifica dei dati di un programma:

—> —> —> —> ECC

(durante questa operazione il n°di programma | ampeggia).
* Chiusura del programma:
premere nuovamente il tasto [P] (il n°di programma smette di lampeggiare).

* Lancio del ciclo

premere [AVVIO/STOP] - la serie di spie del quadro si accende.
Le spie si spegneranno progressivamente con l'avanzare del ciclo di riscaldamento.

NOTA:
Per forzare il programmatore a passare da una fase alla successiva usare il tasto [CICLO]
Per annullare un ciclo in corso premere il tasto [AvVIO/STOP]
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CALIBRAZIONE

Tutti i forni GF ELECTRONIC UGIN' DENTAIRE sono stati oggetto di un controllo di temperatura
IPTS 68 (International Practical Temperature Scale of 1968) con un generatore di millivolt

tipo Eurotherm 239.

Tuttavia, qualora la regolazione iniziale non fosse soddisfacente, si potra testare la temperatura

servendosi di un filo d'argento puro. L'argento puro fonde alla temperatura di 960C.

PROCEDIMENTO DA SEGUIRE

- Mettere il filo d'argento su un supporto ceramico al centro della muffola.

- Far salire la temperatura a stadi, a partire da 940C con stabilizzazione 5 min, poi 950°C /5
min. poi 960CT / 5 min., eventualmente 970C/min., fino ad ottenere la fusione del
campione di test in argento.

(Aprire brevemente la porta del forno tra ogni stadio per verificare il filo d'argento).

Supponiamo che il filo abbia gia fuso a 950C: in g uesto caso modificare la calibrazione come segue:

. Premere [P] e poi [AVWIO/STOP]

. Sul display principale appare il numero 5. La spia Calib. e accesa.
. Usando il tasto portare l'indice sulla posizione 6.

. Premere nuovamente [P]

NOTA

Ogni punto dell'indice modifica la temperatura di 10T sfalsando l'origine.

Pertanto & normale ritrovare lo sfalsamento rispetto alla temperatura ambiente quando il forno é
freddo.
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PROTEZIONE DEI PROGRAMMI

PROTEZIONE DEI PROGRAMMI

Lo strumento e dotato di una pila al litio che permette di conservare in memoria i programmi per
circa 5 anni.
Trascorso questo tempo si consiglia di sostituire la pila.

PROTEZIONE CONTRO LE SOVRATENSIONI

L'alimentazione elettrica di un forno a microprocessore richiede un filtraggio perfetto. | forni
PROGRAMIX sono protetti contro le sovratensioni da un sistema di filtri attivi e passivi.

Tuttavia, in caso di sovratensioni elevate, si possono verificare disturbi ai programmi. Per maggiore
sicurezza si consiglia di annotare i programmi utente nella tabella appositamente prevista (pagg.
63 e 64).

INTERRUZIONE O VARIAZIONE DELL'ALIMENTAZIONE ELETTR ICA

Variazione della tensione di alimentazione (nel limite di £20V).

Nessuna incidenza sul funzionamento del programmatore di temperatura;

Se la caduta di tensione e permanente solo la salita in temperatura rischia di essere inferiore

al valore programmato.

INTERRUZIONE DELL'ALIMENTAZIONE ELETTRICA
Lo svolgimento del ciclo viene interrotto.

Quando si ristabilisce la tensione di rete il ciclo riprendera nel punto in cui si e verificata
I'interruzione. La durata totale del ciclo sara aumentata del tempo dell'interruzione.

59



PROGRAMIX 25/50/100

RICERCA DI UN GUASTO

| forni PROGRAMIX 25-50-100 sono estremamente affidabili; tuttavia, nonostante l'accuratezza della
loro fabbricazione, come ogni altro strumento possono presentare talvolta anomalie di funzionamento

IL FORNO NON RISCALDA
a) // display principale indica "dF sond" (errore sonda)
Sostituire la canna pirometrica come indicato a pag. 61.

b) La spia rimane costantemente accesa ma la temperatura non sale
Smontare il pannello posteriore basso e verificare il valore ohmico del modulo servendosi di un

tester.
PROGRAMIX 25 ® 35 o0hm

PROGRAMIX 50 ® 24 ohm
PROGRAMIX 100 ® 15 ohm

c) Se laresistenza € rotta

- Sostituire la muffola come indicato a pag. 61.
IL FORNO RISCALDA CONTINUAMENTE SENZA LIMITE

Sostituire il triac (ref. BTA 25-700 per i modelli PROGRAMIX 25 e 50, ref. BTA 40-700 per il
modello PROGRAMIX 100) sul lato posteriore dello strumento.

Se l'errore permane significa che vi & un guasto grave nel cassetto di regolazione. In questo
caso contattare il servizio: “Assistenza tecnica “
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SOSTITUZIONE DELLA CANNA PIROMETRICA

Con un cacciavite svitare il copri termocoppia sulla parte posteriore del forno, vicino
all'estrazione fumi.

Svitare anche la canna pirometrica ed i due fili ad essa collegati.

Introdurre la nuova canna e ricollegare i due fili, facendo attenzione alle polarita:
+ filo verde

- filo bianco
Attenzione: il conduttore negativo della canna pirometrica € leggermente magnetico

Lasciare stabilizzare il forno a 200C per con trollarne il funzionamento.

SOSTITUZIONE DELLA MUFFOLA

Portare l'interruttore di alimentazione in posizion e di arresto.
Staccare la presa di alimentazione.

Dopo aver smontato la canna pirometrica svitare la piastra posteriore.

Togliere le piastre isolanti.

Staccare le connessioni della muffola.
Allargare la lana isolante sulla meta superiore.
Estrarre la muffola dal retro.

Installare una nuova muffola facendo attenzione ad allontanare i ritorni della resistenza di
almeno 5 cm dal corpo riscaldante.

Rimontare i vari elementi seguendo il senso inverso a quello di smontaggio.
Far disidratare a 200 per 1 ora. Il forno € nuovamente pronto per funzionare.

Attenzione : ricordarsi di equipaggiarsi adeguatamente di guanti , mascherina ed
occhiali protettivi.
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TABELLA DI CONVERSIONE C7F

Individuare nella colonna « REF » la temperatura che volete convertire.
L’equivalente in Fahrenheit si trova a destra. L’equivalent e Celsius si trova a sinistra
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TABELLA DEl PROGRAMMI SEMPLICI

O -19

No

Temporizz.
awio

RP1

Temper

Stab.

RP2

Temper

Stab.

RP3

Temper

Stab.

Temporizz
finale

Designazi
one

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19
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TABELLA DEI PROGRAMMI DOPPI 20 - 29

Temporizz
.awio

RP1

Temper.

Stab.

RP2

Temper.

Stab.

RP3

Temper.

Stab.

Temporizz.
finale

Designazione

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29
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INTRODUCCION

La evolucién tecnolégica de los revestimientos
requiere el empleo de hornos con caracteristicas técnicas cada vez mas
elaboradas.

La precision de las coladas para un revestimiento dado ya solo
depende del rigor del ciclo de calentamiento.

Construidos teniendo en cuenta las novedades técnicas mas
recientes en los campos de la regulacion y el calentamiento, los
hornos PROGRAMIX aportaran una preciosa ayuda en la
realizacion de trabajos de calidad.

Le recomendamos leer atentamente esta ficha antes de comenzar a
utilizar su aparato.

66



CARACTERISTICAS TECNICAS

PROGRAMIX 25/50/100

Temperatura maxima
- En servicio continuo

- En punta.
Programacion por horas

Velocidad de ascenso de temperatura

en control regulado

Velocidad de ascenso de temperatura

Posicion Full

NUmero de programas
Regulacion programa 0 a 19
Regulacion programa 20 a 29
Alimentacion eléctrica
Potencia nominal
Conexion del extractor de humos
Dimensiones del horno

- Alto

- Ancho

- Profundo
Dimensiones de la cdmara

- Alto

- Ancho

- Profundo

Numero de cilindros (diam. 80, long. 55)

Peso

25

1050C/
1150/

0 a/to 100 h

1 a/to 15C

16<C y/and +

30
3 tramos/stages
6 tramos/stages
230 V 50-60
1400 W
230V

460 mm
350 mm

370 mm

100 mm

150 mm
100 mm

2a3
28 kg/62Lbs

50

lI050C/
1150%C/

0 a/to 100 h

1 a/to 15C

16<C y/and +

30
3 tramos/stages
6 tramos/stages
230 V 50-60
2000 W
230V

500 mm
390 mm

440 mm

120 mm

170 mm
210 mm

4a6
34 kg/75Lbs

100

l050C/
1150C/

0 a/to 100 h

1 a/to 15C

16T y/and+

30
3 tramos/stages
6 tramos/stages
230 V 50-60
3000 W
230V

590 mm
465 mm

555 mm

150 mm

220 mm
300 mm

8al2

56 kg/124Lbs
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INSTALACION Y PUESTA EN SERVICIO

Salida de chimenea.
1

Puerta fusible. _\

Toma de suministro eléctrico.
Toma de conexion del extractor de humos (opcional).

Placa de informacién

2
mplazamiento del triac \
4_/ g/ 5 \z

N o bk w NBRE

Escudo termopar

Compruebe el correcto estado del horno en el momento de desembalar para indicar al
transportista y al proveedor
posibles deterioros.

No olvide la firma del transportista en el albaran de entrega en el que los posibles
dafos
gueden recogidos y confirmelos por carta certificada con acuse de recibo.

= Colocacion del extractor de humos  (opcional).

El extractor de humos constituye el complemento normal del horno de precalentamiento.

La conexidn eléctrica se efectuara en la toma 4.

La fijacion mecanica se hara sustituyendo la salida de chimenea 1

La evacuacion de gases fuera de la sala de trabajo es una necesidad evidente.

Ademads, el extractor de humos garantiza una limpieza constante de los diferentes elementos
gue forman el frontal.

= Colocacion del horno
Tras haber comprobado que la tensién de alimentacion es idéntica a la mencionada en la
placa informativa 5 conecte el cable en la toma_3.

Coloque el horno en lugar ventilado respetando un espacio minimo de 10 cm con cualquier
pared.

Conecte a continuacion el cable de alimentacion en una toma normalizada 10/16 amperios
con puesta a tierra.

Mueva el interruptor general hacia el lado derecho del horno.
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DESCRIPCION DEL PROGRAMADOR

[EEN
(6]

—N
——w
—in

.

11 10

1©
00—
I~
o

Cuadro de parametros de funcionamiento
. Visualizacion del nimero de programa (0 a 29).

. Visualizacion temperatura /tiempo
Indicacion de la unidad visualizada en_3
Tecla "Mode" (Modo)

Tecla de incremento

Tecla de incremento

Tecla de impulso "Départ” (Arranque) o "Stop" (Parada)

© 0 N O g bk wWwNhE

Tecla de progresion "Cycle" (Ciclo)

10. Tecla de programacién P

11. Indicadores:
- Doble (empleado en los programas 20 a 29)

- Calibracion

v

- Resistencia de calentamiento

- Ventilacién

v
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1) CUADRO DE PARAMETROS DE FUNCIONAMIENTO

Pulsando la tecla P odra acceder a la programacion de los parametros
de funcionamiento.

Cuando el N°de programa 2 parpadee podra introducir los datos
con las teclas.

Para cambiar de parametro utilice la tecla (CICLO) Cuando haya finalizado la
programacion de todos los parametros bloguee el programa pulsando de

nuevo P .

Explicacion de los pardmetros:
1.1) Temporizacion de arranque- 0 a 99h 59 min.

Es un retardador que permite diferir el inicio del calentamiento.
Efectda una cuenta atras que se muestra en §
Cuando no desee utilizar esta funcion programe 0 h Omin y el calentamiento comenzara de
manera instantanea (o utilice la tecla CICLO tras haber pulsado en Départ/stop -
Arranque /parada )

1* TRAMO
1.2) Rampa N°1

la rampa corresponde a elevacion de la temperatura en funcion del tiempo (velocidad de ascenso).
Incluye 3 posiciones.
A- Posicion - STOP = Parada del calentamiento
Utilizar s6lo cuando el tramo siguiente esta a una temperatura inferior.
B-Posicion 1 a 157min

El calentamiento esta regulado y no sobrepasara el valor programado. Sin embargo

puede ser inferior a este valor en el interior de la mufla de manera especial con

temperaturas elevadas o en caso de cargas importantes.

C- Posicion "FULL"
Esta posiciéon corresponde a la potencia maxima del horno. En este caso la velocidad
de ascenso ya no esta regulada.

1.3) Temperatura 0 — 1200C
Ajuste de la temperatura del ler. tramo.

1.4) Estabilizacién 0 a 240 min
Tiempo de estabilizacién de la temperatura del ler. tramo.
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2° TRAMO

1.5) Rampa 2 (RP2) 1 a 159mm-FULL-STOP
Elevacion de la temperatura hacia el segundo tramo.
El principio es idéntico a la rampa N°I,
1.6) Temperatura del 2° tramo -0 - 1.200°C Idem
Temperatura hacia el segundo tramo. El principio es idéntico a la rampa N°I,

sin embarqgo los valores programados pueden ser diferentes.
1.7) Estabilizacién 0-240 min Idem

3er. TRAMO

1.8) Rampa (RP 3) -1 -15°C/min - FULL - STOP
1.9) Temperatura 0 - 1200°C
2.0) Estabilizacién 0 - 240 min

2.1) Temporizacion final 0-240mm
Esta temporizacién es una medida de seguridad de tiempo antes de la parada

completa del ciclo de calentamiento

Cuando haya programado su ciclo completo podra estabilizar su horno a la dltima temperatura
durante un tiempo regulable de 0 a 240 min, ademas del tiempo de estabilizacion.

2) VISUALIZACION DEL N°DE PROGRAMA 0-29

Cuando el programador esta en posicion de reposo es posible cambiar el N°de programa
con las teclas :

| programador puede guardar 30 programas en memoria.

Los programas 0 a 19 corresponden a programas de 3 tramos.

Los programas 20 a 29 son programas dobles de 6 tramos.

Es imposible cambiar el N° de programa cuando el horno esta en curso de programacion

(el N°de programa parpadea, tecla ) o cuando el ciclo se ha iniciado
(tecla — Arranque / parada ).

3) PANTALLA Temperatura / Tiempo
La visualizacion indica el valor de los parametros durante la programacion.

Durante el desarrollo del ciclo de calentamiento, la visualizacién podra indicarle:
= La temperatura durante el ascenso y el tiempo de descuento durante las
temporizaciones.

= La temperatura exclusivamente.
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4) INDICACION DE LA UNIDAD VISUALIZADA EN 3

Dos indicadores rojos mostraran las unidades de temperatura y de velocidad de ascenso
de temperatura (T y / min) y dos indicadores ver des mostraran las unidades de tiempo
(hora y minutos).

5) TECLA MODE (MODO)

Esta tecla permite pasar del modo de visualizacion de temperatura /tiempo al modo de
visualizacion de temperatura exclusivamente. Véase apartado 3.

6) TECLA DE INCREMENTO

7) TECLA DE DECREMENTO

a) En posicién de espera:
La accion sobre una de las teclas 0 modificara el nimero del programa.

b) En posicién de programacion:

La accion sobre la tecla aumentara el valor del parametro mostrado en 3_
Tendra asi la posibilidad de efectuar sus coladas en el intervalo de tiempo seleccionado.

La accién sobre la tecla disminuird este valor.

8) TECLA DE IMPULSO ARRANQUE O PARADA

Tras haber comprobado el numero del programa solicitado, la tecla

— Arranque / parada ) permitira iniciar el ciclo de calentamiento

Todos los indicadores del cuadro se encenderan de manera simultanea.

Una segunda accion sobre - Arranque /parada anulara el ciclo.

9) TECLA DE PROGRESION DE CICLO

Durante la programacion esta tecla facilita la seleccion de los parametros que se
programan.

Durante el ciclo de calentamiento pulsar la tecla CICLO tendrd como efecto el salto de
una etapa a la siguiente

En este caso pulsar la tecla (MODO)
Para indicar el modo temperatura aparecera un punto en el extremo derecho de la pantalla o 3.

12



PROGRAMIX 25/50/100

10) TECLA DE PROGRAMACION P

Esta tecla da acceso a la programacion.

Al pulsar P podré introducir o modificar los pardmetros de coccién con
las teclas y (CICLO)

Durante este periodo, el n°de programa parpadeara.
Cuando el programa esté ya introducido volver a pulsar P bloqueara la
programacion. De manera simultanea el n°de program a dejara de parpadear.

11) INDICADORES

Doble
- Los programas 0 a 19 son programas simples de tres tramos.

- Los programas 20 a 29 son programas dobles de 6 tramos.
Durante la programacién de los programas 20 a 29, este indicador estara apagado para los
tramos 1 a 3 y encendido para los tramos 4 a 6.

Calibracion.
La funcion "Calibration" (calibracion) se emplea para modificar el ajuste del horno en un
intervalo de + 0 - 50°C en saltos de 10°C (véase pagina 74).

Resistencia de calentamiento.

Este indicador permite visualizar los impulsos eléctricos transmitidos a la mufla.

Es normal verlo parpadear durante el ascenso de temperatura o la estabilizacion.

Ventilacion

Los hornos Programix poseen en la parte posterior una toma que permite la unién a un
extractor de humos (suministro opcional).

La programacion se efectua tras el parametro de temporizacion final pulsando
la tecla (CICLO) y a continuacion

El control del extractor se efectuara con el arranque del calentamiento y se parara a la
temperatura programada
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PRIMERA PREUBA:
Tras haber instalado su horno como se indica en la pagina 67 posicione el interruptor
general hacia el lado derecho.

La pantalla principal indicara la temperatura en 3 y el n°de programa 2 en

Cambio de n°de programa, emplee

Visualizacion y modificacion de los datos de un pro grama:

—> —> —> —> ....etc

(Durante esta operacion el n°de programa parpadear a).

«Bloqueo» de este programa:
Pulsar de nuevo

(El n°de programa dejara de parpadear).

CALIBRACION

Todos los hornos UGIN DENTAIRE estan sometidos a un control de temperatura IPTS
68 (International Pratical Temperature Scale of 1968) mediante un generador de
milivoltios tipo Eurotherm 239.

Sin embargo si el ajuste inicial no le resulta satisfactorio podra probar la temperatura
con ayuda de un hilo de plata pura. La plata pura funde a la temperatura de 960°C.
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PROCEDIMIENTO

-Colocar el hilo de plata en un soporte cerdmico en el centro de la mufla.

Haga subir la temperatura por tramos a partir de 940°C y con estabilizacion de 5 min.
A continuacién a 950° C/5 min , y a continuacion 960°C/5 min, si fuera neces ario a

970C/min, hasta fusionar la prueba de plata.

(Abrir ligeramente la puerta del horno entre cada tramo para
comprobar el estado del hilo de plata).

Supongamos que el hilo se funde a 950°C, en este caso ha de modificarse la calibracion de

-la manera siguiente: Pulse Y a continuacion

La cifra 5 se mostrara en la pantalla principal. El indicador Calib. se encendera.

-Con ayuda de la tecla suba el indice a la posicion Q

Pulse de nuevo

NOTA:
Cada punto del indice modificara la temperatura en 10°C, con relacion al origen.

Asi pues serd normal encontrar esta diferencia con relacion a la temperatura ambiente
cuando el horno esté frio.
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PROTECCION DE LOS PROGRAMAS

PROTECCION DE LOS PROGRAMAS
El programa dispone de una pila de litio que permite mantener los programas en memoria
durante unos 5 afios
Pasado este tiempo deberé sustituir la pila.

PROTECCION CONTRA LAS SOBRETENSIONES
El suministro eléctrico de un horno con microprocesador requiere un perfecto filtrado
Los hornos PROGRAMIX estan protegidos contra sobretensiones por un sistema de filtros
activos y pasivos. .

Sin embargo, en caso de sobretensiones elevadas puede haber riesgo
de perturbacion de los programas.
Para mayor seguridad le aconsejamos anotar sus programas en el cuadro previsto para ello

(péginas 80y 81).

INTERRUPCION O VARIACION DEL SUMINISTRO ELECTRICO
Variacion de la tension de alimentacion (en un limite de £20 V).
Sin incidencia sobre el funcionamiento del programador de temperatura.
El ascenso de temperatura puede ser inferior al valor programado solo si la caida de tension
es permanente.

INTERRUPCION DEL SUMINISTRO ELECTRICO
El desarrollo del ciclo se interrumpe.

En el momento del restablecimiento del suministro eléctrico el ciclo volvera
a reanudarse en el punto en que tuvo lugar el corte.

La duracion total del ciclo se aumentara en el valor del tiempo del corte.
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DETECCION DE UNA AVERIA

Los hornos PROGRAMIX 25 - 50 - 100 tienen una fiabilidad elevada, sin embargo, a pesar
del cuidado puesto en su fabricacidn pueden presentar como cualquier otro material una
anomalia de funcionamiento.

EL HORNO NO CALIENTA
a) La pantalla principal indica dF sond (fallo de sonda).
Sustituir la cafia pirométrica como se indica en la pagina 78

b) El indicador esta encendido permanentemente pero la temperatura no se
incrementa .

Desmontar la cara posterior inferior y comprobar el valor 6hmico de la mufla con ayuda de
un controlador
universal.

PROGRAMIX 25 _—_, 35 ohmios

PROGRAMIX 50 — 24 ohmios

PROGRAMIX 100—— 15 ohmios
c) Si la resistencia esta cortada

Sustituir el mufla como se indica en la pagina 80-81
EL HORNO CALIENTA DE MANER A CONTINUA SIN LIMITACION

Sustituya el triac (ref. BTA 25-700) para los modelos PROGRAMIX 25 y 50,
ref. BTA 40-700 para el modelo PROGRAMIX 100) en la cara posterior del aparato

Si el fallo subsiste existe un fallo importante en el cajon de regulacion.
Contacte con el servicio posventa:
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SUSTITUCION DE LA CANA PIROMETRICA

Con ayuda de un destornillador, desatornille el escudo termopar, en la parte posterior
del horno, cerca de la chimenea.

Desatornille también la cafia pirométrica y los dos cables que se unen a ella.

Introduzca la nueva cafia y una de nuevo los dos cables con especial atencion a las

polaridades:
+ cable verde.
- cable blanco.
Observacion: el conductor negativo de la cafia pirométrica esté ligeramente magnetizado.

Deje estabilizar el horno a 200 para controlar el funcionamiento.

SUSTITUCION DE LA MUFLA

Mueva el interruptor de suministro a la posicion de parada.
Desconecte la toma de alimentacion.
Tras haber desmontado la cafia pirométrica desatornille la placa posterior.

Quite las placas de aislamiento. Desconecte las conexiones de la mufla.
Retire la lana de aislamiento en la mitad superior. Saque la mufla por la parte posterior.

Vuelva a colocar la nueva mufla con cuidado de alejar los retornos de resistencia
con una distancia de 5 cm minimos del cuerpo de calentamiento.

Vuelva a montar los diferentes elementos en el sentido inverso al desmontaje.

Deshidrate a 200C durante 1 hora.
El horno estara de nuevo preparado para su funcionamiento.

78



PROGRAMIX 25/50/100

TABLA DE CONVERSION C9F

Localice en la columna “Ref” la temperatura que desea convertir. El equivalente en Fahrenheit
se encuentra a la izquierda. El equivalente Celsius se encuentra a la derecha.
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CUADRO DE PROGRAMAS SIMPLES 0a 19

Tempo inicio

RP1

Temper.

Estab.

RP2

Temper.

Estab.

RP3

Temper.

Estab.

Tempo final

Articulo

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19
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CUADRO DE PROGRAMAS DOBLES 20 a 29

ITempo inicio

RP1

Temper.

Estab.

RP2

Temper.

Estab.

RP3

Tempér.

Stab.

Tempo
final

Articulo

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29
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